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szerkesztőség és kiadóbivatal 

fiul, Calea Redele Eeröinanó es 
Telefon: 61. 

tört ki a cluji Dermata gvárban. 
Ezerötszáz munkás sztráikol. Az 
ok: a szokott gazdasági ellentétek 

A munkásság a bérek méltányos 

jendezését sürgette megfelelő egy- 

séges szabályozást, vagyis a kollek- 
üv szerződés revizióját és megují 
tását, A gyárigazgatóság elzárkó- 
zott a követelések teljesítése elől és 
ebből robbant ki azután végső kö- 

vetkezmény gyanánt maga a 

sztrájk. Ez más szóval azt jelenti. 
hogy 1500 ember nem dolgozik. 
Egy egész kis munkástábor. Ez a 
másfélezer munkás nem dolgozása 
pedig azt jelenti. hogy csaknem 
ugyanannyi család az egzisztenciá- 
lis bizonytalanság forgatagába ke- 
rült. Remélhető azonban, hogy az 
ellentétek rövidesen mégis csak el- 
siímulnak és mindikét nészről győz- 
ni fog a joblb belátás. Mert ez kö- 
zös érdek. Érdeke a tőkésnek és 
munkásnak egyaránt. A munkaszü: 
netelés ugyanis nyilvánvalóan a 
termelés megrekedését vonja maga 
után tehát sulyos veszteségeket 
okoz És amig a munkásság a bé- 
rek elvesztésével szenved vesztesé- 
get, addig a gyár az üzemi terme- 
lés megállása a produkció csökke- 
nése s az ezzel járó profit veszte- 
ség révén. De a remény csak meg 

kell legyen a megegvezésre, hiszen 
a munkásság annyira a megértés 
politikáját folytatja, hogy a régi 
megegyezés értelmében 250 mun- 
kást így is ott hagyott a rézi mun- 
kahelyénn hogv az ugvnevezett 
romlandó anyagok gondozását és 
kezelését végezzék és ezen a réven 
az üzemet ne érje ujabb veszteség, 
ami az egész termelésre kihatna. 
Tehát minden szál mégsem szar 
adt meg a munkásság és az igaz 
gatóság között a sztráik miatt. De 
különben is egv ilvyen sztrájkot 
nem csupán a maga individiuális 
jelentkezésében kell nézni és meg- 
vizsgálni. hanem kollektiv szem- 
pontokból. A tőke nem tud boldo 
gulni a munkás nélkül és a mun- 
kás sem a tőke nélkül, legalább is 
a mai társadalmi berendezkedés- 

n. Kölcsönösen egvymásra van- 
nak utalva. És éppen ez a kölcső- 
hnős egymásrautalság követeli meg 
mindkét féltől, hogy ne feszitsék tul 
a hurt és az alkalmazó és alkal- 
mazott közötti viszonvt ne csupán 
a lehető legridegebb fortmában fog: 

fel. A munka közösségében 
a ilkozniok kell és meg kell ér- 
eniök egymást. Más társadalmi be- 
Tendezkedés mellett ilven termé- 
szetű problémák bizonvára kevés- 

zeltel kell számolni és reális társa- 
éakadnának de ma a reális hely 

dalmi politikát folytatni. Tehát 
nem kiélezni az ellentéteket, ha- 
nem a lehetőségig letompítani, mér- 
sékelni és a kivánságokat össze- 
egyeztetni. Ezt kivánja a fogyasz: 
tó társadalom is, amely mint kivül 
álló fél s amelynek támogatására 
mégis mindkét érdekelt ténvező fel- 

Szökés közben ag 
a sorozatos rablógyilkossá 

MIEDEM ESTE mEGJELENŐ 
FÜGGETLEMN POLITIKA! NAPILAP 

r 

tétlenül reászorul joggal elvárhat- 
ja, hogy a tőke és a munka között 
ne történjenek minduntalan olyan 
éles összetüzések, amelvek sztrájk- 
hoz vezethetnek. Mert egyzegy ilyen 
sztrájknak az áralakulásokban mu 
tatkozó kihatásait, ami többnyire 
drágulást is jelent. éppen a fogyasz 
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tóközönség érzi meg. Tehát a szin- 
tén dolgozó és szegény rétegek. Ép- 
pen ezért kivánatos volna. hogy a 
felmerült konfliktus mielőbb és 
megnyugtató fonmában nyerjen el- 
rendezést. Embericsen megnyug 
tató formában. 

vonlőtték 
al 

vádolt Tcaciuc banditát 
(JASI.) Az egész országot be- 

járta Tcaciuc banditának hire 
alkit husznál több gyilkosság bü- 
nének vádjával tartóztattak le 
Tcaciuc ténylegesen csupán nyolc 
gyilkosságot ismert be, de ezenki- 
vül a tanuvallomásokból kiderült. 
hogy ő volt a további 17 gyilkosság 
elkövetője is. Tegnap este Costi- 
nescu vizsgálóbiró ujból maga elé 
vezettette Tcaciucot hogy kihall- 
gassa. Tcaciuc vallomásában meg- 
erősitettee hogy a Strada Baciun 
hét gyilkosságot valóban 

Ui 
elköve- 

ágveszed 
fenyegetaz angol-olasz-abesazín kenfii 

tett, továbbá azt is, hogy ő ölte 
meg Gheorghe Neagu közkatonát. 
Kihallgatásának további során 
azonban még egy gonosztettet is 
bevallott. Azt mondotta. hogy em- 
nek a gyilkosságnak áldozatát: a 
Strada Sapteoameni-uccától nem 
messze ásta el Az ügyész rendele- 
tére több rendőrtiszt és detektiv 
kiséretéhben Tcaciucot a hbüntett 
szinhelvére vitték a holttest kiásá- 
sa céljából. Amikor az ásatások 
folytak. Tcaciuc váratlanul szö- 
kést kisérelt meg. Egy alkomiszár 

vetette utána magát és melg akarta 
fogni. A bandita ellenállott, mire 
a nendőrtisztviselő fegyverét hasz- 
málta és kétszer reásütötte, A ban- 
dita a földre zuhant és néhány 
perc mulva kiszenvedett Az össze- 
sereglett tömeg értesülve a történ- 

tekről. darabokra alkarta szaggatui 
Teaciuc holttestét. A hulla bonco- 
lása ma fog megtörténni. Tcaciuc 
szokatlan formák között történt 
halála az egész városban hatalmas 
szenzációt keltett. 

kius 
Mit tes Franciaország, ha támadás éri az angol fottát? 
Angol-spanyol-portugál szövetség a láthatáronm 

százezer főönyi ujabb abesszin hadsereg 
indult a froníra 

Az abesszin hadszintéren viszonylagos szélesend mutatkozik. Minden- 
esetre jellemző az a távirat, amelyet néhány francia u ságiró kül dött Afri- 
kából a Népszövetséghez. Arra hivják fel a figyelmet, hogy az Abessziniából 
szétkürtöli hirek légből Kapottak, tehát ne ütjenek fel azoknak. Hogy kikr., 
mikre vonatkoztatják ezt egye.őre nem tudható. Mindkét fél most erőtel- 
jesebb csapatösszevonásokat eszközöl ugy a déli, mint az ászaki fronton. 
Addis-Abbebaból tegnap Mulugheta ras vezérlele alatt százezer főnyi had- 
sereg indult a frontra. Ezenkivül Seyum csapatai is tevékenykednek. felen- 
tősebb hadimozdutatokról azonban nem érkezett hiradás. Aggasztó az a 
tünet, hogy az olasz-abesszin kon/liktus hatása Európában egyre erőtelje- 
sebb. London és Róma minden erejükkel akcióa léptek és a d plomáci i 
sakkhuzások hatása már előre veti borzalmas árnyékát. Az ujabb események- 
ről az alábbiakban számolunk be. 

Belgrád cáfolja a csapat- 
összevomnásokat 

(BELGRAD.) Az Avala távirati 
ügynökség cáfolja azokat a hire 
ket. mintha Jugoszlávia nagyszá- 
mu csapatot vont volna össze az 
albán határon. Kisebb csapatössze- 
vonások ugyam történtek de egy- 
általában megközelitőlesg sem 
olyan arányban, mint ahogy azt 
az albán sajtó feltünteti, Jugoszlá 

viának senkivel szemben 
nek ellenséges szándékaii 

RÓMA IS CÁFOL 
(RÓMA) A Daily Telegraph je- 

lenti, hogy az olasz kormány jegy: 
zéket intézett a francia kormány- 
hoz. Ebben arra nézve kér felvilá 
gositást. hogy Franciaország mi 
lyen álláspontra helyezkedik és 

" 

ban beszédet tartott. 

nincse 

milyen biztositékokat nyujt Olasz- 
országnak egy a Bremner-hágó fe- 
löli támadás esetén? Hivatalos olasz 
körök azonban határozottan cáfol- 
ják,. hogy az olasz konmány ilyen 

jegyzéket intézett volna a francia 
kormányhoz, 

ROOSEWELT BÉKESZÓ- 

ZATA 

(NEWYORK) Roosewelt köztár- 
sasági elnök tegnap este a rádió- 

Beszédében 
felhivta a világ összes országait és 
népeit, hogy minden erejüket kon- 
centrálják a béke helvreállitása 
érdekében! Ebből a célból felhivá- 
sában külön szavakat intézett a- 
zokhoz a nemzetekhez amelyek 
toavábbra is fenn fogják tartani a 
kereskedelmi kapcsolatokat Olasz- 
országgal és ezeket is kérte, hogy 
ne feledkezzenek meg arról, hogy 
az emberiség békéjének helyreál- 
litása mire is kötelezi őket. 



nepülőtámadás 
a Brit-szomáli 

határán 
DJIBUTI. Olasz repülők tegnap 

Brit-szomáli hatáán repü tek végig 
és bombákat dobtak le a határ men- 
té gyülekező abesszin csapatokra. 
A repülők brit-területre is áttáved 
tek és ledobott b mb ik riási ká- 
rokat okoztak a lakosság állatállo- 
mányában. A határmentén szolgála- 
tot teljesitő brit-szomáli te éshad- 
test számos katonáját is megölték a 
bombaszilánkok. Az esetet a djibuti 
angol helyettes konzul azonnal be- 
jelentette az illetékes katonai ható- 
ságoknak. 

SZÁZEZER FŐNYI 
UJABB ABESSZIN SEREG 

ADDIS-ABEBA. Mulugheta ras 
100 ezer főnyi hadserege tegnap a 
harctérre indult. Elvonulásuk előtt a 
császár szemlét tartott a sereg fö- 
lött. A katonák fanatikus lelkese- 
déssel üdvözölték. Amikor a császár 
a sereg arcvonala elé ért, Mulugheta 
vezér letérdelt előtte és magasra 
emelve kardját, megesküdött, hogy 
mindhalálig hiven kitart a haza vé- 
delmében. 
A tábornok szavaira Haile Se- 

lassie a következőket válaszolta : 
- Vitéz katonáim! Most meg 

kell mutatnotok, hogy az ősi Eliopia 
fiai inkább meghalnak, de hazáju- 
kat nem hagyják cserben. Tudo, 
hogy bátran fogtok küzdeni. Arra 
hivom fel figyelmeteket, engedelmes- 
kedjetek fölötteseiteknek, mert ők 
megtanulták, hogyan kell az ujszerü 
harcokban viselkedni. Csata közben 
ne gyüljetek csoportokba, szóródja- 
tok szét, különösen ha ellenséges 
repülőgépet láttok, mert a bombák 
ugy felperzselnek benneteket, mint 
a tuskót a tüz. Dobjátok el fénylő 
pajzsaitokat is, mert ez jó célpon- 
tul szolgálhat ellenséges bombave- 
tőknek. Fehér ruháitokat se mossá- 
tok inkább. Hagyjátok, hogy szür- 
kére szennyesedjék. Isten segitségé- 
vel a háboru után majd ujra fe- 
hérbe öltözködhettek. . : 

Mulugheta tábornok seregével 
együtt a négus 4 ezer testőre is 
harctérre indult. ; 

GUGSA RAS 
TIGRE FEJEDELME 

RÓMA. Gugsa herceget de Bono 
tábornok az olasz király nevében 
Tigre fejedelmévé neveztfe ki. Az 
áruló Gugsa rassal együtt 1500 
hive is átpártolt az olaszokhoz, Eze- 
ket beosztották az olasz hadseregbe, 
s egyelőre tartalékban hagyják 

et. 
„A KÉPZELET 
SZÜLEMÉNYEI" 

PÁRIS. A keletafrikai hadszintér- 
ről különös távirat érkezett tegnap 
a Népszövetséghez. Francia ujság- 
irók küldték, akik Harrarban tar- 
tózkodnak. A távirat aláirói Jerrome 
Tarrautn Edoulard, Hersey, Jean 
Dessin és Pierre Martinaux. A szö- 
vege a következő: 

- Alulirott francia ujságirók, 
kérik a Népszövetséget, hivja fel 
a világ népeinek figyelmét arra, 
fogadják fenntarlássai az abesz- 
szin harctérről szétkürtölt szenzá- 
ciós hreket. A hirek a képzele 
szüleményei. 
Most az a kérdés, hogy melyik 

félnek a képzelete szüli ezeket a 
gyanusnak mondott hireket ? 

ANGOL-SPANYOL- 
PORTUGÁL SZÖVETSÉG 

LISSZABON. A portugál külügy- 
miniszter Madridba utazott. Diplo- 

van szó ugyanis, hogy 

pont ugyanis ugy 

HELYÁRAKI0, 2LE 

máciai körökben ezt az utazást 
óriási horderejünek mondják. Arról 

londoni 
egyengetésre angol-spanyol-por- 
tugál szövetség készül. Ez szó- 
velség az Atlanti Oceánon és Európa 
további külpolitikája szempontjaból 
fogja különösen éreztetni a hatását. 

MIT POG TENNI 
ERANCIAORSZÁG? 
LONDON. A Reuter távirati iroda 

jelentése szerint Laval min szterel 
nök özölte a párisi angol nagy- 
követtel, hogy két napon belül végz 
leges választ ad az angol kormány- 
nak Franciaországhoz intézett kér- 
désére. London ugyanis feltelte a 
kérdést; Segit éget nyujt-e Francia- 
ország Nagybritániának abban az 
esetben, ha a Földközi-tengeren tá- 
madás érné az angol flottát ? 

LÁNDZSÁKKAL ÉS 
TŐRÖKKEL 

BÁRIS. Olasz forrásból származó 
hirek szerint az abesszin csapatok 
egnap ksérletet tettek arra, hogy 

góEsTÉT! 
1 Szudán határán a Seti-folyó környé- 
ket megszálják. Az éjszaka folya- 

verezve rátlámadtak Marvigna tábor- 
nok ser gére. A támadókat gép 
fegyvertüzze fogadták. Áll tólag rend- 
kivül sokan elpusztultak közülük. Az 
olaszok száz foglyot is ejfeltek. Hir 

akart lenni az Axum visszafoglalá- 

tólag parancsot adolt Sejum rasnak, 
hog minden áron foglalja vissza 
Axumo.. 

ANGOL FEGYVEREK 
ABESSZINIA RÉSZÉRE 

RÓMA. Britt S omálibó érkező 
jelentés szerint hat nagy angol szál- 
iftóhajó futot be az itleni kikötőbe. 
Adenből ujabb hajókat indi ottak 
utnak Brit-szomáli felé, valamennyi 
gépfegyverekkel, ágyukkal és egyéb 
hadiszerekkel volt megrakva, ame- 
lyeket Abesszinia számára szálli- 
tanak. 

Ujra megnyilt Németországban 
AaAahadliakadómia 
(BERLIN) Hitler kancellár tegr 

nap ünnepélyes keretek között uj- 
ból megnyitotta az 1810 október 
löén alapított német hadjakadé- 
miát, amelyet a versaillesi békeszer 
ződés megszüntetett, amely így kő- 
zel 20 éve nem müködött A meg 
nyitó ünnepségek alkalmával 
Blomberg tábornok. hadügyminisz- 
ter tartott nagyobbszabásu beszé- 
det, amelyben a legteljesebb mar 
gasztalással emlékezett meg von 
Scharnhorst táblormokmól a hadi- 
alkadémia alapítójáról. aki 1812- 

Moszkvát nyagtalanitja az ujabb 

ben a hadiakadémián kidolgozott 
tervek alapján teljesen ujjászervez- 
te a német hadsereget s amely ma 
is ezeknek a régi irányelveknek 
alapján van megszervezve, Blom- 
berg beszédjében azt hangoztatta, 
hogy a német hadsereg tisztjeinek 
politikusok módjára kell gondol- 
kozniok és kivétel nélkül vala- 
mennyiüknek a nemzeti szocializ- 
mus rendületelen hiveinek kell len- 
niök. A nemzeti szocializmus alkot- 
ja ugyanis a legbiztosabb alapját 
a német hadseregnek. 

mancdzsural helyzet 
(WASHINGTON.) A szovjet nagy 

követ tegnap váratlanul látogatást 
tett a külügyminisztérium helyet- 
tes titkáránál. Az orosz megbizott 
kifejtette az amerikai külügymi- 
nisztériumban, hogy a moszkvai 
kbormányt erősen nyugtalanítják 
az ujabb mandzsuriai fellemények 
és Japán ujból megerősödött ter- 
jeszkedési törekvései Kina terüle- 
tén, Oroszország felfogása szerint 
a kérdésnek Amerikát is komolyan 
érdekelnie kell s éppen ezért arra 
volna szükség hogy a szoviet és az 

Egyesült Államok ebben az ügy- 
ben a további intézkedéseiknél 
egységesen járjanak el és a tokiói 
kormányt figyelmeztessék, hogy 
minden ujabb terjeszkedési törek- 
vésének vessen gátat. mert ellen- 
kező esetben a szovjettel és Ameri 
kával találhatja szembe magát 
Az amerikai külügyminisztérium 

a szovjet követ látogatása után 
most tanulmányozza a helyzetet 
hogy ennek megfelelően taegye meg 
a részéről szükséges imtézkedéseket 

Alkotmányellenesnek mondotta ki a Semmitő 
szék a csődeljárást szabályozó törvény 

egyik szakasszát 
(BCURESTI.) A semmitőszék 

együttes ülésén megállapitotta. 
hogy a csődeljárások ügyét szabá- 
lyozó törvény 50ik szakaszának 
második bekezdése alkotmányelle- 
nes intézkedést tartalmaz. Ez a 

rendelkezik. 
hogy az adósnak fizetőképessége 
tekintetében eszközölt birói megál- 
lapitás végleges és az ellen semmi 

féle felfolyamodásnak nincs helye. 
A semmitőszéki határozat kimond- 
ja, hogy ez a rendelkezés érvény- 
telen, mert a felebbezési jog bizto- 
sitása mindig az alkotmány szelle- 
méből következik és azt semmifé 
le fonmában nem lehet eltörölni. A 
semmitőszéki döntés az érdekel- 
tek körében óriási feltünést kel- 
telt, 
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LSzivatörvényelőtt 
Megható társadalmi dráma. Fősz 1. Dunn,C. Bichford 

uSsSENKIFIA 
lzgalmas kalandor dráma. Fősz.: J. Coeper, R. Dix 

Szombaton ő6 és 9-koi 

mán ándzsákkal és tőrökkel felfegy- 

szerint a támadás csak bevezelüje 

sát célzó ost omnak, A négus álli- 

smuazes mu 
NYER (nyolcadszor) 
Szombat délután 1: BOB 

MER 

C k jusági előadás olcsó hely 
árakkal) 

Szombaton este 9: AKI MER , NYÉR( kilencedszer,),), AZ 
Vasárnap délután 3: KÉK DU. 

NA (olcsó helyárakkai) 
VVasárnap délután 6: AKI Mes 
AZ NYER (tizedszer.) MER 

Vasárnap este 9: CIGÁNYSZE 
RELEM. (lIncze Margit koloraiun 
énekesnő bemutatkozása. mérs 
kel helyárakkal.) 
Hétfő fél 9. 

(Szücs László operaénekes . 
dégfelléptével. Solymosán Mapi 
val, Stefanidesz Illyvel, Gró k 
lóval Tompa ét 
Elekkel, Csóka Józseffel. Tel 

szám) 
Kedd fél 9: MEZESKALÁCS 

Rendes helyárakkal Rendes 

(Szücs László 

let 7. szám.) 

Kedd fél 9-kör: 
A Capitol-mozgó szin- 

(Schönherr 3 felvonásos drá- 

kel. Rendező: Kádár Imre - 
Fényes Alice, 
Rajnai Sándor fellépésével 
Mérsékelt helyárakkal. A ma 
gyar szinház kamarajáték- 
ciklusának második estéje. 

Bérletszünetben) 

Péntek, október 18: A VÉGZET 
HATALMA. 
sSzombat, október 19: (lskolái 
matiné) Cigánybáróó 

Vasárnap. október 20: (Matiné) 
D. Gálman tenor vendégjátékával 
Hétfő, október 21: VIG ÖZVEGY. 

ROYAL-MOZGÓ MÜSORA: 
Ma, pénteken ermdélyi premier: 

CHARLIE GHAN PÁRISBAN (1 
sárga öndög). Főszerepben: WAR 
NER OLAND. Müsor előtt a leg 
ujabb journal, mely részletese! 
bemutatja a mai Abessziniát. 

a. 

CAPrTOU MOZGÓ MUSORA 
SZENTPÉTERVÁRI EÉJSZAKÁK 

Fősz.: Paul Hörbiger, Elza Iliari 
Adele Sandrock. Theo Luigen 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
3 film egyszenne: I. Abesszinia 

Sába királynő országa II. Helyet 
az öregeknek. Bársony Rózsi. Dé 
nes György, Verebes Ernő. Ha 
may Tibor, Szőke Szakáll III. Bor 
neoi táncosnő. Izgalmas kalandor 
tilm, Rosenmary Ames. Victor Jor 
Helyárak: 9 és 18 lej. Kezdete3 

pPénteken egy előadás este 9 ómi 

6, 9. ! 

kezdettel. 
L SZIV A TÖRVÉNY ELŐTT 

Megható társadalmi dráma. FősZ 
Tepben: Seharls öiskfori 

kalandor 
Jeckie 

ELŐTT, H. SEMKI FiA. 

Sándorral Tó 

uj rendezésben, Premier bérki 

EE 

padán: GYERMEKTRAGÉDIA 

mája. Uj. modern diszletek- 

Lantos Béla 

A ROMAN OPERA HEr! 

eekie Goopor és Richard Dix Pé'. 
teken nincs előadás. Szombalon 
és 0-kor i szlv A vÖRVÉN 



JÓESTÉT! 

szaporodnak a „csodák" 

friszlus és Islen képmásával ellálott kövek 
hullolttak le az égből a clujmegyei Fiesel 
községben - mondják a „babonás" falusiak 
(GLUJ.) A maglaviti csodák kor- 

szakát éljük. Ugy látszik. ezek a 
csodalátások most valósággal 1sko- 
lát teremtettek az egész országban. 

Szinte nap-nap után ujabb és ujabb 
csodák történnek és egyenesen cso- 

dálatosnaik mutatkozik az emberi 
fantázia ezeknek a természetfeletti 
jelenségeknek és tüneményeknek 
litalálásánál. Maglavitról már 

nem is beszélnek másként az em- 
berek minthogy ott a csodák min- 

dennapi megismétlődése egészen, 
megszokott dolog. 
Persze, csak az emberi képzelet- 

pen van így. mert énylegés szem: 
tanu nem igen akad. Mindenki 

csak arról beszél, hogy hallottam 
ezt. meg azt, tudom ezt. meg azt. 

Mondották, hogy meggyógyult egy 

vak meg egy süket, meg egy sán- 
ta, meg egy istentudja micsoda tes- 
tölelki bajban szenvedő, persze 

anélkül, hogy ezeknek a csodála- 
tos meggyógyulásoknak a tényle. 
ges szereplői megnevezhetők vol- 
nának. 

,„CSODÁK ÉS UJRA CSODÁK" 

Maglaviton kivül egész sereg fa: 
luban történtek volna más hasonló 
csodálatos jelenségek. Üstökösök 
tünnek fel az égen. vénes csillagok 
szokatlan égi jelenségek és az af- 
rikai háboru rémképeitől felizga- 
tott emberi fantázia hihetetlenül 
leleményesnek bizonvul ezeknek a 
szokatlan tüneményeknek elképze- 
lésében, 

; LEGENDÁK SZÜLETÉSE 

És ezt a csodaképzelő időszakot 
utjában nem is igen lehet már meg 
állítani. A babonás és hiszékeny 
falusi nép fentartás nélkül vakon 
esküszik minden olyan természet- 
fölötti jelenségre. amelyről valami- 
lyen formában hirt hall. És egyre ! 
másra születnek a fantasztikusnál- 
fantasztikusabb legendák. 

SZÉLHÁMOSOK KONJUNK- 
TURÁJA 

Hogy mennyire naiv és együgyü 
a falusi ember csodalátó képzelete 

arra mi sem jellemzőbb. mint hogy 
Mihetetlenül felburjánoztak a pró- 
el a jövendőmondók a csodalá: 
ók, a titokzatos révületekbe és 
távolbalátásos transzbaesők. Ezek 
evarésze pedig vagy laikus. beteg, 
agy fantáziáló. wagy pedis egysze- 
Tien és közönségesen szélhámosok 

Ha kellemesen akar utazni, 
válassza - az 

Auto Modern 
és kényelmes autóbuszait. 

ea .Mur 
enett, emz 7 jegy ára Lei 250 

en enjkeda jegy ára Lei 2800- 

enettérti á 
ReghinTar egá lei 20 

menettérti jegy ára Lei 70- razoló-könyvecskével ren- elkező köztisztviza- 
részére a Cluj- 

u-M i 
jegy ára res menettérti 200- 

lmazanrósá 

környékén a titokzatos égből hul- 

! munkaidejének megfelelő szabá- 

kaadókra nézve. 

és a tömegeket megszédítők. 
A FIESELI „CSODA" 

Erre nézve legjellemzőbb a kö- 
7eli Fiesel községben történt csodá- 
latos eset. Fiesel községben, így 
tartja a babonás falusi nép legen- 
dás hiedelme. a napokban három 
titokzatos ikő esett le az égből Az 
egyik köven az Ur Jézus képe vol- 
na, a másik kettőn pedig az Atya 
Isten képmása, És a képek mellé 
szöveg is van írva, még pedig az 
hogy: Drága falusi népem, találja- 
tok meg engem és ne dolgozzatok 
vasárnapon és ünnepnapon. mert 
aki dolgozik. az elevenen lesz el- 
égetve. Aki pedig elolvassa ezt az 
irást,. irjon háromi levelet és 24 óra 
alatt küldje el tovább másfelé há- 
rom ismerősének, hadd tudja meg 
a fieseli csodát az egész világ. Mert 
aki nem tesz így, azt nagy szeren: 
csétlenség éri. Így járt egy asszony 
is. aki elolvasta az égi köket sze- 
replő szöveget. de a három levelet 
megírni és továbbítani elmulasz- 
totta. Mutassátok meg tehát min- 
denkinek az égiek üzenetét és ter- 
jetek az igaz utjára. 

A BABONÁK UTJÁN 

Ezt tartja Fiesel községben és 

lott kövekről a naiv én jámbor fa- 
lusi képzelet és most a környéken 
mindenki buzgón körmöli á levele- 
ket és küldi ismerőseinek anélkül. 
hogy az égi izenet szövegét valójá- 
ban látta volna. De a babonás hit 
erős az emberekben és Maglavit 
után mindent, a legcsodálatosabb 
gyógyulást és titokzatos esetet is a ! 

fentartás és megbizonyosodás nél- 
kül hajlandók elhinni. 

VÉGET KELL VETNI A BA- 

BONÁS KÉPZELŐDÉSEK- 

NEK ÉS SZÉELHÁMOSKODÁ- 

SOKNAK 
Tulajdonképpen nem volna baj 

ezekkel a hiedelmekkel. abban a te- 
kintetlben hogy a gonoszság he- 
lyett a megjavulás és megigazulás 
utjára akarják terelni az emberek 
tömegét A bai azonban ott van 
hogy ezeknek a fantasztikus legen: 
dáknak nincs semmiféle tárgyi alap 
juk tehát csak a nagy tömegek 
megtévesztésére alkalmasak. És a 
csodák hireit terjesztők, mint irgal- 
mas lelkek. szivesen elfogadnak egyv 
kis jutalákot, vagy közvetítési díijat, 
más szóval a vallás örve alatt és a 
hitbuzgóság kihasználásával kufár 
módon üzérkednek. 
Ennek a babonás és hiszékeny 

falusi nép képzeletével való lelket- 
len üzérkedésnek tehát sürgősen vé 
get kellene vetni. mert máskép a 
falusi szélhámosságok egy uj isko- 
laformája fog burjánként elharar 
pózni mindenfelé és ahogy a fur- 
fangos cigánvasszonyok szokták 
belsapni a naiv parasztságolt ugyv 
fognak ők is kitünően merélni a 
falusiak hiszékenvségéhől. Éppen 
ezért tartjuk szükségesnek ezekre 
a dolgokra nyomatékosan felhivni 
az illetékes hatóságok figyelmét 
hogy lépjenek a legsürgősebben 
közben a vallás nevében szélhámos 
kodók, csodaláták és csodahírt-ter- 
jesztők manipulációinak megszün- 

tetésére. 

A közterhek és illetékek lesz TIását 
követelik minden vonalam a vendég- 

és élelmiszeripari munkaadók 
(CLUJ.) A vendég- és élelmiszer: [ 
ipari munkaadók most tartották 
közgyülésüket Sibiu városában 
amelyen lonel Rotariu cluji ven 
dégipari munkaadó elnökölt. Meg- 
nyitója után Szinmai főtitkár tette ! 
szóvá azt a sérelmet, hogy a kávé 
házakban és vendéglőkben betiltot: 
ták a kártyajátékot. A közgyülés 
elhatározta. hogy ebben az ügy- 
ben a sérelmek orvoslása céljáhól a 
kormányhoz fordul és hásonlókép- 
pen kérni fogja a női alkalmazottak 

lyozását. valamint a zeneszerzől 
díiak ügyének kielégiítő formáju 
rendezését. A Zeneszerzők Egyesü: 
letének mai díibehaitási módszere 
és illetékmegállapítása ugyanis su- 
lyosan sérelmes az érdekelt mun- 

Bojinca Bozdog, Barbat és Treu- 
er felszólalók a szállodai adók, az 
italmérési engedély-díjak és az 
élelmiszer és vendégipar egziszten 
ciájával összefüggő egvéb közter- 
hek magasságát tlették szóvá és a 
jelenlegi illetékek leszállítását sür- 
gették minden vonalon Herzog 

képviselő, aki a közgyülésen jelen 
volt. megigérte támogatását a szak- 
ma képviselőinek összes sérelmeik 
orvosoltatása ügyében. A közgyülés 

végül is határozati javaslatában ki- 
mondotta hogy a vendég: és élelmi- 
szeripari munkaadók összes pana- 
szait memorandumba foglalja és 
azokat így az illetékes kormány- 
tényezőkhöz eljuttatja. Kimondot- 
ták azt is , hogy a munkaadók és 
alkalmazottak közötti jogviszony 
megfelelő alkalmazása céljából 
egész Erdélv és Bánság területén 
egységes kollektiv szerződést fog- 
nak kötni. Ennek a tervezetét az el- 
nökség fogja kidolgozni. Végül el- 
határozták. hogy a szervezetbe az 
összes érdekelt erdélyi és bánsági 
munkaadókat beszervezik. 
------.. 

- NOVEMBER 18-AN KEZDIK 
TÁRGYALNI A MARSEILLEI ME- 

RÉNYLET ÜGYÉT. Párisból jelen- 
tik: A marseillesi merénylet főtár- 
gyalása november 18-án veszi kez- 
detét, A tárgyalás előreláthatólag 
10-12 napot vesz igénybt. 

áte éé áé 

Társadalmi élet 

0 LISZT EMLÉKHANGVENR- 
SENY. A helyi Hölgykongregáció 
1935. október 19 éu este fél 9 óra! 
kezdettel a róm. katn őgimrá-: 
zium dísztermében Liszt Ferenc 
emlékhangversenyt rendez az aláb- 
bi müsorral: Megemlékezés Liszt 
Ferencről, felolvassa Zsizsmann 
Rezső konzervatóriumi tanár-kar- 
nagy. Liszt: Spozalizio. Zongorán 
előadja Orellyné Csendom Erzsébet 
tanárnő. Liszt: Ha álmom mély. 
Loreley, Énekli Schneiderné Wiu- 
me Elza operaénekesnő, zongorán 
kiséri Zsizsmann Rezső Liszt: Lez 
genda. Zongorán előadia Farkas 
Margit tanárnő Liszt. Benedictus. 
Hegedüszóló a Koronázási Miséről, 
előadja V. Pollermann Aranka he- 
gedümüvésznő, zongorán kiséri 
Zsizsmann Rezső. Liszt--Fried- 
mann: Fantasi. Két zongorán elő- 
adják Orellyné Csendom Erzsébet 
és Mayer Piroska tanárnők. Belé- 
pőjegyek ára: 30, és 20 lei. 

( SAKKVERSENY A KOLPING 

LEGÉNYEGYLETBEN. A helyi 

Kolping Legényegylet f. év novem: 
ber 5-én kezdi meg ezévi egyéni 
sakkversenyét, amelyrne vendégsak 
kozókat is szivesen lát a Kolping 
sakk-szakosztály vezetősége, Beme- 
vezési díj 25 leji Jobb helyezést 
elért játékosok díjazásban része 
sülnek. Benevezni lehet minden es- 
te 9-11ig a Legényegylet helyisé- 
gében, Baron L. Pop 3. szám alatt 
Mendrei Sándor sakk-szakosztály- 
vezetőnél. 

0 K. K. L.-HAGGIBBOR ES- 

TÉLY A VIVÓ-KLUBBAN. F. hó 

20-án, vasárnape este a Haggibbor 

sportegyesület a helyi cionista 

szervezetekkel karöltve nagyszabá- 
su Simchas Tóra ünnepélyt rendez 
a KKL javára a Vivó-Klub összes 
termeiben. A nagysikerünék igérke- 

ző rendezvénnyel szemben máris 

óriási érdeklődés nyilvánul meg. 

( A CLUJI REF. NÖSZÖVET- 

SÉG a szegény gyermekek kará- 
csonyi felmuházása javára október 
20-án vasárnap délután 6 órakor 
tartja második templomi hangver- 
senyét a belvárosi ref. templomban 
Str. Cogálniceanu.) Hogy kitüzött 
céljait minél teljesebben tudjja meg 
valósítani, kéri tagjait, jóbarátait 
és mindenkit, akiknek a szegény kis 
gyermekeik sorsa szivén fekszik, 
hogy a szép és nagy gonddal meg 
rendezett hangversenyen minél na- 
gyobb számban jelenjenek meg. A 
hangversenyen belépődíi nincs, per- 
sely-adományokat a fenti célra ké- 
rünk, 

0 ISTENTISZTELET. A Szuk- 
koth ünnep utolsó napjain az isten- 
tiszteletek rendje a Regele Ferdi 
nandom levő nagytemplomban a kö- 
vetkező: Pénteken: október 18-án 
az esti ima fél 6 órakor kezdődik. 
Szombaton, október 19-én reggel 8 
órakor a Muszaf ima délelőtt 10 
órakor (ennek keretében megem- 
lékezés az elhunytakról Mazkir) 
Mincha-ima délután 4 órakor és 
Maariv esti 6 órakor kezdődik. Va- 
sárnap Szimhhat Tóra napján a 
reggeli istentisztelet 8 órakor, a 
Muszaf pedig fél 10 órakor kezdő- 
dik Tagjaink gyermekei a Szim- 
chat Tórai körmenethez zászlócs 
kákat fognak kapni a templomban. 



F. A. Oliver regénye 

89. 

- Ugy van Cox - felelte ő épp 
oly halkan. - nagy dolog, amit 
felfedeztünk. - Kettőnkre értette 
a becsületes ember. 

Egész éjjel a szakadékban fe- 
küdtünk és vártunk. 

Amikor végre hajnalodott, ki- 
kusztam körülnézni A tüz már 
régen kiégett és a szén felett lógott 
a teáskatlan. A bokor alatt fekve: 
felvont puskámmal, láthattam a 
táborozás helyét. ahonnan olyan 
váratlanul üztek el bennünket, 

Néhányszor már maidnem kö- 
zelebb kusztam de egy határozat- 
lan érzés visszatartottt Már egy 
órája, hogy felkelt a nap és én 
kezdtem türelmetlenkedni. Pod- 
gyászunk érintetlenül feküdt a tüz- 
helytől néhány méternyire és egy 
palrontáska meg néhány konzenv 
volt az ami engem különösen 
csábitott. E pillanatban sokkal 

kevésbé érdekeltek a doktor fel- 
szerelése és rovardobozai. 

Szerencsére nem hagytam, hogy 
a türelmetlenség elcsábitson és 
nem álltam fel. Tudtam: a kisérte- 
tek valahol a közelben vannak 
Igy feküdtem . lővésre kész fegy- 
verrel és feszült idegekkel, egyszer 
re csak látom. jobbfelől megmoz- 
dul egy galy. A napsugár rezgelt 

egy fegyver csővén, csakhamar 

kettőn és nyomban rá hárman. 
Néhány perc mulva két fickó. hol- 
mi fantasztikus egyenruhában, a 
kis tisztásra lépett. Rögtön megis- 
mertem őket ahhoz a bandához 
tartoztak, melyet szolgálatkész ba- 
rátunk. Palmasso vezetett. Nem vol 

tam meglepetve, mert a szamárhaj 
csárok beszédéből levontam a kö- 
vetlkeztetéseimet, Csak azt akar- 
tam tudni hánvan vannak mert 
ha össze kell ütköznünk. ami nem 
késhetik sokáig. kivánatos volna 
tudni az ellenség számát. Én te- 
hát egyelőre csendben maradtam. 

A három lókötő körülnézett a 
tisztáson. fegyvereik csövévael pisz- 
kálták a hamut vérnyomokat ke- 
restek a földön és átkutatták a 
holminkat Amikor látták, hogy 
mi valószinüleg épp irhával mene- 
kültünk, rövid ájtatosságot tartot- 
tak szitkokkal és átkokkal. Az- 
tán fütyültek a bajtársaiknak. 

Néhány perc mulva mind a - 
zenhárman együtt voltak, közöt- 
tük Palmasso személyesen. meg al 
két szamánhajcsár most a rabló- 
banda katonái. Nem vagyok babo- 
nás, de ez a szám örömet okozott 
nekem. Baljóslatunak mondják. 
és én megfogadtam magamban, 
hogy a fickók ezt maid magukon 
fogiák kipróbálni, mielőtt elvá- 
lunk. . 

(Folytatjuk.) 

SPoORT 
Vasárnap Játsza a Haggin- 
horelsőbajnokimérközését 

Összeállitották a Phönix és CFR c apatait 
Vasárnapi bajnoki labdarugoprogram 

(GLUJ.) A vasárnapi labdarugó- 
prognamnak a Phönix és a bucu: 
resti CFR csapatainak vendégjáté- 
kán kívül külön érdekessége az 
hogy a Haggibbor ujból megala: 
kított labdarugócsapata ez alka- 
lommal fog először bemutatkozni, 
illetve vasárnap fogja első bajnoki 
mérkőzését játszani az UEC ellen. 
A részletes program a következő: 
Kispályán. D. e. fél 0 órakor Ro- 
mánia-Universitatea, fél 11 óra- 
keor Reuniunea-Haggibbor, fél 1 
órakor KAC-Avram Jancu ifju- 
sági bajnokiak. 
Nagy pályán. D. e. 9 órakor UEC 

-Haggibbor I. oszt. bainokii 11 

kőzés 1 órakor Reuniunea -KMSC 

i 

órakor Phönix-KAC isumér 

1 oszt. bajnoki, 3 órakor CFR Bu- 
curesti -Universitatea A-ligamétr- 
kőzés. 
A KAC és Universitatea egész 

héten szigoru edzésekkel készül- 
tek a vasárnapi meénkőzésekre 
melyeken sikeresen akarnak sze- 
repelni. Ellenfeleik csapatát már 
összeállították a következőképen: 
CFR Bucuresti. Konrád. Roscu- 

let - Martin, Vintila - Resinar- 
Costea. Georgescn - Barbu II - 
Pál - Cuedan - Buza. 

Phönix. Ferenc, Ardos - Holz- 
mann. Man - Száva - Kert III, 
Matei - Praszler - Freibergz - 
Pfeiffer - Szerélv III. 
A cluji csapatokat a mai edzé- 

sek után állítják össze. 

Autóvilágrakordot futott 
a magyar HMa 

(BUDAPEST.) Hartmann László. 
az ismert magyar autóversenyző 
teghap a gyóni versenypályán ka- l 
tegoria világrekordot futot!t, ameny 
nyiben Maserati-kocsijával az álló: 
startos mérföldön 37.84 mp-es időt 

tmnmanna László 
ért el, ami 153.108 km-es világre 
kordsebességnek felel meg Hart- 
mann a repülőstartos kilométeren 
214.541 kmrel. a repülőstartos 
mérföldön 224.994 kmrel uj mar 
gyar rekordokat is állított fel. 

Egyetlen clcji játékos sincs a Lengyelerszág elleni válogatott 
játékoskarotbarn 

(BUCURESTI.) A labdarugószó- 
vetség válogató bizottsága tegnap 
kijelölte a lengyelek elleni válogaz 
tott keretet, melynek meglepetése 
az hogy abban egyetlen cluji játé- 
kos sincs. A keret a következő. 

Resinar, Szaniszló II. Cuedan De- 
metrovici. 

Csatárok. Cucula. Gruin. Bindea 
Jonescu, Schileru. Barátkv. Nicu- 
lescu, Sepi. P. Valcov, Bodola. Do- 
bay. Bogdan. Kapusok. Creteanu Radulescu. 

Jordachescu. A keret október 24-kén és októ- Hátvédek. Sfera. Burger, Albu. ber 31-ikén triálmérkőzést játszik Dragomirescu. Bucurestiben. a második mérközés Fedezetek. Vintila, Petresci. után állítják össze a válogatott Steinbach, Eisenbeisser. Juhász csapatot, 
. lenedtl tezss 

A NAC uj tiszükara 
(ORADEA.) A NAC közgyülésén 

a következő uj tisztikart 
tották meg: 

Örökös elnök Pelle János dr. 
elnök Nestor József dr. társelnök 
Grünstein Bernát. ügyvezető elnök 
Székely József, alelnök Gallin De- 
meter és Székelv Dezső. főtitkár 
Kleinm Sándor főpénztáros Havas 
Jenő. futballszakosztálvi elnök 
Florian Ovidiu. 

Kovácsolják 
a román-magyar 

snporfbékéi 

(BUCURESTI.) A labdarugószö- 
vetség a román és magyar szövet- 
ségek közti levélváltásokat és irat- 
csomót áttetta a főszövetséghez az- 
zal a véleményezéssel. hogy a ma- 
ga részéről kivánatosnak tartja a 
magyarokkal való sportkapcsola- 
tok ujrafelvételét. Valószínü, hogy 
ezekután a főszövetség rövidesen 

wálasz- 

arra az álláspontra fog helyezked- 
ni, hogy a békének többé nincs 

akadálva és ez esetben a két or- 
szág főszövetségei közvetlen tár- 
gyalásokkal fogjálk a végleges bé- 
ke feltételeit megállapítani. 

A CAMARESESCU TENISZKU- 
PA döntőjében döntőjében a bucu 
réstii Doherty Club 4:1-re győzött 
a eluji Tennis.Club ellen és igy a 
kupáért v ott döntőt a Doherty 
Club fogja lejátszani a védő TCR 
csapatéval. 
TUNISZI KITÜNTETÉS - MA: 

GYAR SPORTEMBERNEK. Buda- 
pestről jelentik, hogy a francia kö- 
vetség tegnap kézbesitette Beleznai 
László dr.-nak a MUSZ vizipoló 
kapitányának a tumiszi Nichan- 
lutikhar-rend" paramcsnoki kereszt 
jét amit a tuniszi fejedelem aján- 
dékozott Beleznavnak a magyar 
vizipoló-csapat tavaszi tuniszi ur 
rájáért. 
EGY KIS MAGYAR STATISZTI- 

KA. Magyarországon 264 városban 
és helyiségben van versenyzésre 
alkalmas uszodaa melvek közül 
85öt 1985-ben építettek. 1936-ra 
34 uj uszóda épitését vették prog- 
ramba. 

a legjobb vé 
fer őző betegsége kenen 11 

A RIPÉNSIA 5:1 (1:1 arányban 
győzött a Kinizsi elleni szerdai b 
rátságos mérkőzésen. 
A MÁAGYAR NEMZETI 

NOKSÁG vasárnapi ménrkőzése 
következők: Hungária Boesk, 1 
Kispest-III. kerület Phöbus-B, 
dai 11. Törekvés-Salgótarján s0. 
roksár-Budafok Attila-Feren. 
város, Szeged-Ujpest. 

(0 A KMSC vezetősége felkér a 
összes ifjusági játákosait. hogy va- 
sárnap délelőtt pont fél 0 órakora 
sporttelep hátamögött levő kis pá 
lyán fénykép és igazoló-lap kitöl 
tése végett pontosan mefelenni szi. 
veskedjenek. 

Véget éri a orüz 
iéle vasöniődt 
Szerdai számunkban már meg 

emlékeztünk arról. hogy a Grün 
féle vasöntöde és gépjavitó mű. 
helyben a munkások sztrájkba 
léptek. Ujabb értesülésünk szerint 
a munkások és a gyár tulajdonos 
sa között a cluji vasmunkás-szar 
vezet közvetitésével megegyezés 
jött létre és a munkások ma reg 
gel ismét felvették a munkát. Az 
órabérben dolgozó munkások az 
órabérükre 20-tól 30 százalékig 
terjedő fizetésemelést. az akkord- 
ban dolgozó munkások pedig 25 
százalékos fizetésemelést kaptak. 

A megegyezés értelmében a mun- 
kások munkafeltétele lényegesen 
megjavult. 

Aranymennyegző 
a Szent Minály templomhan 

(CLUJ.) Városunk iparostársa 
dalmának közismert és közbecsülés 
ben álló tagja, Cseh József ácsmes 
ter. a szentpéteri kath, népszövet- 
ség alelnöke, egyházközségi taná 
csos vasárnap délben 12 órakor 
tartja aranymenyegzőjét a főtéri 
ódon Szent Mihály-templomban Az 
aranylakodalmas házaspár a leg 
jobb egészségben érte meg a ritka 
jubileumot és olyan megható sz9- 

rongással készül a nagy napra 
mint ötven évvel ezelőtt. amikor 
elsőizben járultaik az oltár elée 

Az öreg Cseh bácsi ma is tevé 
keny tagja városunk iparostársa 
dalmának s emellett az egyház 
életben is derekasan. magyaros ön 
érzettel veszi ki részét A derék 
emberpárt hosszu és mintaszerü 

BAJ 

házaséletük alatt nyole gyermek 
kel áldotta meg az ég A gyerme 
kek közül azonban csak kettő ör 
vendhet a fehérhaju szülők köny 
nyes örömnek: haton az idők f0 
lyamán meghaltak. 
A jubiláló házaspárt sokan ke 

resték fel szerencsekivánataikkal 
Mi is azzal az óhajtással csatla 
kozunk a szerencsekivánókhoz 
hogy jó egészségben üdvözölhessük 
a gyémántlakodalmuk alkalmá 
val is. 
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A hivatalos vizsgál
at sz 

szerint a Maraina Resi 

(ORADEA) A köz
elmultban több 

izben foglalkoztunk
 azokkal a kü- 

lönös eseményekkel amelyek a 

Margina Resita falepároló üzem 

köré csoportosultak. 
Megírtuk, 

a hatóságok, tekintettel 
arra- 

hogy a Margina Resita falep
áro 

l6-üzem által forga
lomba hozo 

ecet nem felel meg-a köze
gészség 

ügyi törvényben előír
t követelmé- 

nyeknek nagyobb mennyiségü 

olvan ecetet foglaltak le többi
 vidé- 

ki városban. igy Oradeán is. 
amit a 

falepároló üzem 

telepén állítottak előő 

A hatóságoknak most ismét al 

kalmuk nyilik foglalko
zniok ezzel 

a népszerü fogvasztási ci
kkel amely 

csaknem minden háztar
tásban nél- 

külözhetetlen. Ez történt
 annak a 

feljelentésnek a kapcsán. amelyet 

dr Fodor Péter orade' liberális 

tépviselő tett a mérgező anyagokat 

fartalmazó ece miatt.
 

Az érdekes feljelentés adataiból 

a következők tüntek ki: 
Kedden a 

képviselő. valamint családiána
k a 

hogy 

tagjai sulyos gvyomormérgerés tü- 

neleivel betegedtek meg. Az orvos 

megállapította hogy a gyomormér- 

gezést az az ecet okozta, amelyet 

dr. Fodor Péter háztartásában 

használtak Az onvos diagnózisa 

alapján dr. Fodor Péter nyomban 

feljelentést tett a rendőrségen, ahol 

bevezették a vizsgálatot. . 

A vizsgálat elsősorban is azt tisz 

tázta, hogy dr. Fodor Péterék ki- 

től vásárolták az ecetet. Megállapí- 
tást nyert. hogy a képviselő család- 

ja az ecetet a Moldova-uccai Erdé 

lviféle füszerkereskedésben vásá- 

rolia, Isaicu a vegyvizsgáló állomás 

vezetője kiszállott a Moldova-ucca 

10. szám alatt levő Erdélviféle ve- 

gyeskereskedésbe 

mintát vett. Ezt az ecefet alaposan 

megvizsgálták és ekkor kitünt. 

ahonnan ecet- 

osi már endiavül guanas az cce
il! 

ülys nyamonmérgezést kapotta hamisitottecettől 

in. Fodor Péter liberális képviselő és 

szenzációs vallomást tette. hogy az 

erint az az ecet, amelyet 
ila nozo t forgalomba aceteont és ólom

acetátont 

tartalmazott 

hogy a főzésre eladott ecet acetont, 
ölomacetátont tartalmaz amely sok 

kal roncsolóbb hatással van az em- 
beri szervezetre, mint a methylal- 

kohol. Ugyancsak kiszállottak a 
helyszínére Popescu kapitány. va- 

lamint Kocsis vegyészmérnök és ki- 
hallgatták a kereskedőtt aki azt 
vallotta. hogy az ecetet Ufferbauch 
től vásárolta. Ezután került sor Uf- 

ferbach kihallgatására. aki azt a 

ecetet nem ő hozta forgalomba ha- 

nem valószínüleg a Margina Resi- 

ta. Később tisztázták véglegesen, 

hogy ki hozta forgalomba a mér 

gező anyagokat tartalmazó ecetet. 

Kitünt, hogvy azt az ecetet. 

(CLUJ.) A Dermatagyári sztrájk 

változatlanul tart. Tegnap a finom- 

bőr-osztály 250 munkása is be 

szüntette a munkát,. A megegyezés ! 

ideges volt a pánc ens: afogorvos 

tfurója lecsipe teg darabot 
a nyelveből 

CLUJ. Ungar Zsuzsánna cluli uri- 
asszony a mult év őszén dr. Schil- 

bermann fogorvossal kezelte fog it 

és a oghuzás al almáva az orvos 

a turrópéppel nyelvén k egy derab- 

ját is levegta. Ézért az urias zony 

100 ezer lej kártéritésért és sulyos 
testisértés miatt beperelte az or ost. 

A mai tárgya áson dr. Saragea ügy- 
véd védte a megvádolt orvost és 

- Százhusz kis:bbségi vasutas 

a fegyelmi biróság előtt, A nyeiv- 

vizsgákkal kapcsolatosan minlegy 

120 kisebbségi vasuti- és műhely- 

munkást buk atta eg, akiket most 

miatt dr. Fodor Péter képviselő
 és 

amely 

Változatlanul tar! a sztrájk 
a Dermata- várban 

tsaládjá 
minden valószinüség 

családja sulyosan megbetegedett. 

Schwartz Márton adta el a Moldo- 

va-uccai kereskedőnek. A mérgező 

anyagokat tartalmazó ecetet ter- 

mészetesen nyomban lefoglalták és 

most a vizsgálat abbbam az irányban 

folyik toválbb. hogy Schwartz Már- 

lon mint közvetítő kitől vette át a 

gyanus ecetet. 
A Vizsgálat elé érdekelt körök: 

ben nagv várakozással tekintenek, 

annyival is inkább. mert az egész 

ségügyi hatóságok a nagv viharnak 

a nyomán, amely a Margina Resita 

üzelmei folytán keletkezett. a leg: 

szigorubb vizsgálatot rendelte el- 

re a jelek szerint kevés a remény 

mert az igazgatóság mereveti ki- 

tart a maga álláspontja mellett. 

begazolta, hogy az ideges termé- 

szeü urinő a k rdéses alkalommal 

többszöri figyelmeztetés ellenéte i 

oly n erősen rángat zott, hogy a 

kérd ses baleset az Ungaár Zsuzsán- 

na hibája fol táón köveikezett be A 

biróság ezen az alapon el 
a megvádolt orvost és az urinőt 
ke esétével elutasitotta. 

ügyészséghez jelentés érkezett, 

hogy Kanrpf Adolf 42 éves Huedini 

bádogos munka közben hirtelen 

- HIRTELEN HALÁL. A 

összeesett és meghalt. Az ügyész: 

EL a 

Tüzifát 
legjobbat, 

legutányosabban 

MUNTEANU-nál 
rendelhet 

Cluj, Cal. ferd. 53 
TELEFON: 89. 

se 

select mozgó bennu- 

fatója: Enyéem vagy 

Elisabeln bBergnerrel 

Tegnap kezdte vetiteni a Select 

mozgó Enyém vagy ciímü film 

jet, amelynek főszereplőie Elisa- 

beth Bergner, akinek alakitásáról 

csak jót mondhatunk. Ezuttal 

mintha Gaál Franciskát láttuk 

volna játszani azzal a külömbség 

gel. hogy a darabban a kedélyes 

vig jeleneteket drámai forduiatok 

követik és a nagy müvésznő egy- 

formán jó, mint csinytevő kis 

leányka, valamint hirtelen anya: 

ságának drámai szerepében. A film 

külső felvételei nagyrészt Velen- 

cében és Tirolbar folynak le. Gyö- 

nyörü táj és lagunarészlefekkel 

Külön élmény a világhirü Doge 

palota mesés belső berendezésé- 

nek eredeti felvétele, melyet ed: 

dig csak azon gazdag naszutasok 

láthattak akik eljuthattak Velen 

cébe. (p-t.) 

aAz UJSÁIRÓK NYUGDIJIN 

TÉZETÉNEK KÖZGYÜLÉSE. Bu 

curestiből jelenik: Az uiságírók 

nyugdijintézete vasárnap- október 

20-án tartja közgyülését a betegse 

gélyző pénztár központi épületében 

a Bulevadurl Regele Carol I. 17. sz. 

hazban. A közgyűlés a megjelen 

tek számára való tekintet nélkül 
ha 

tározatképes. miután az f hó 18án 

tartott első közgyűlést a tagok 
cse 

kély számban történt megjelenése 

miat! nem lehetett megtartani. 

-ANYJA KARJÁBAN H
ALT 

MEG A BETEG CSECSEMŐ
. Tra 

gikus esemény játszódolt le teg
nap 

este 8 óra tajban a klinika körny
é 

két. Rostás Pávelné Misca köségz 

beli asszony 8 hónapos suly
os be 

ség elrendelte Karpf felboncolását teg gyermekévet a karián a klini 

üveagak magy választétban [/soa fegyel röteság ai áltauk a haé fegit ctárak metől z et 
egyelmi-biróség ma kez te meg tása celjából. a leé ay .liniká 

i ö 
. megvizgáltassa. Az alya a k niká- 

Ha izlésesen és divatosan akar öltöz- működését és több napon ker ztül - A TÖRVÉNYSZÉK HIREI- re megdöbbenvye konstatálta 

ködni, ugy keresse tel bizalommal 
/ l ö . 8 éx hoz évre megdöbbenve ko stalá 

ae a firapirodát, atol kü-tárgyalja az elbuktatott v sok BŐL Orbán András 28 éves elvit hogy gyermeke hirtelen meghalt. 

lönböző férii és női divatlapokban ügyét. Az érdekeltek feszől gye- kömüves Rosenbaum Adolf hely A tragakus este ügyébel a hatósá: 

nagy választékot flál lánmel várják a fegyel óág beli meghanikustól ellopott egy ta cok meginditották a vizszálatot és 
átrii divatt - - - Lei 20- gyel jigát. A törvényszék 1 havi elzáráss kisgyermek hulláját felboncol- 

kek dönlését ; tra itélte. Ugyancsak ma tárgyalta ják a halál pontos okának megál 

t Kinder - - - et 
ny jelenleg cs rkáplár és 

Ülistein Mode album tájban Schwarcz ] zefina 20 éves Alb Pavel ciuceai lakósok ügyét POLITIKUSOK CLUJON. 

La ekelnne a z urinő Regele Ferdinand 22. szám akit 1931ben a Piata Mihály Vi- Franasovici közlekedésügyi mi- 

Smart, Hiver 1980 - - l50- latti lakásán öngyilkossági s án- teazul szekerükkel át alkartak niszter tegnap átutazott városun- 

s --- - - 125- dékból ismere len méreggel eg hajtani. Eközben összetüzésük tá kon és r
övid ittléte alatt több hely: 

tar fkatött, gyerm - 60- mérgezte magát. A kihivott mntők madt Tamás Alexandru szolgála: beli liberális vezető politikussa 

S(ar, Hiver Monől ja i en sulyos állapotban vitlék a kór- tos rendőrrel akivel veszekedni folytatott tanácskozásokat. Azután 

Lelégance Fem - - 135- házba. feltén k oka ismer tlen. A majd verekedni kezdtek: A rend- Oradeara utazott, Ugyancsak itt 

teli Hiver 193s - - , 90- vizszálat megindult. őr azután előállitotta és feljelen- tartózkodott tegnap városunkban 

et aates hőlgyeknek " 
fette öket. A törvényszék Borzát Maniu Gyula volt miniszterelnök. 

Die Schöne Wienemm - Lapunkban hirdeini, Albut pedig 15 napi elzánás bün- aki viszont a nemzeti parasztpátt 

Ez a diva.- piztos sikeri jelenti letéssel sujtotta. A vádlottak fe- vezetőlvel folytatott megbeszélése 

re 
......... 

lebbeztek. 
ket. 

reeszseget óvja, na runált CZINK-nél testeti umusuttata 
1 



LEVELEZES ........ 

ARANYÉRT GRAMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER, ORAS EÉSs EKSZEREÉSZ. R. 
FERDINAND 114. (t 2018) 
Az én jövőm; Ami késik nem mu- 

lik; Allandó foglalkozás; A kiváló 
becsüle; 8680 lakást kereső: Biztos 
pénz; Csendes társ; Eliza; Ép test- 
ben ép lélek. Egy szoba. 4000 lej 
kamat; Elsőrendü, Éves bizonyit- 
vány; Finom munka, Független; 
Független asszony; 22 26; Házas- 
ság; 39 éves; Jani; Judit: Jólnevelt 
urileány; Jólelkü; Kert. Keringő; 
Komoly házasság; Karrier; Lelki 
szépség; Látni akarom; Mühely; 
Megbizható, Mozdonyvezető; Nyug- 
díjas, 50..000 Papirszakma; Reá- 
lis ut, Unalmas; Üzem. Szorgal- 
mas; Szolid leány; 9077. Suszter 
varrógép; Süngős; Tölgypanrketta. 
Várlak; Transylvania jeligékre le- 
velek vannak a kiadóban 
„REALIS UT Cluj. kiadóban 

levele van. kérem átvenni (9384) 
THEBET grafologusnő szivesen 

látja Önt. hogy tanácsaival segitsé- 
gére legven. Minden bonyolult 
ügyében biztos kibontakozáshoz 
vezetem Kiszámitom Önnek pon- 
tosan szerencsés számját. amivel a 
sorsjegyen nyerhet és irásban el- 
készitem élethoroszkopját. Ne gon- 
dolkozzon tehát. hanem látogasson 
meg azonnal. Az általános helyzet- 
re való tekintettel redukált dijja- 
zás! Vidékieknek levélben válaszo- 
lok. Cimem: Thebet. miniszterileg 
engedélyezett grafologusnő. Cluj. 
Calea Feleacului 8. (9007) 

ADAS-VÉETEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET Fl- 

2t1 CAsSA CROLOGELOR PlA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f2019) 
KERESEK megvételre egy ócska 

7x 7 méteres PONYVÁT. Cimeket 
a kiadóba kérek. (9385) 
LEODHÁGLABBAN veszek, leg- 

olcsóbban eladok mindenféle bu- 
torokat Piata Mihai Viteazul 33. 

(f 2201 
VILLAÉPÜLET ui száraz tiszt- 

viselőtelep legszebb részén. csator- 
názott, aszfaltozott uccában jutá- 

Tsz2 

nyosan eladó. Opris, Sincai 16. 
(9323) 

OCSKA ruhákat. télikabátokat 
legmagasabb árban veszek és ol- 
csón eladok Grünfeld Dubalarilor 
13 sz. (9308) 
SÜRGŐSEN eladó telek Strada 

Dumbrava Rosie-n. 
Dankó, Str. Baritiu 28b. (9370) 
DIÓFAHÁLÓK eladók. Márk asz 

talos. Str. Fántánelei 30. (9368) 
LITERES üres üvegeket 4 lejért 

akármennyit veszünk. Sigmond 
R. T. P. Unirii 3. (f 2385) 
ELADÓ kétajtós pulituros szek- 

rény, hintaszék teritővel Reg. Má- 
fria 43. I. em. 4 ajtó. (9381) 
KERESEK egy BETEGTOLÓ- 

KOCSIT megvételre. Cim a kiadó 
ban. (f 2393) 
ÜZEMKÉPES 3 HP motort kere 

sek. Cím a kiadóban. (9403) 

csössel betegség miatt sürgősen el- 

Fráncu 9. 

Érdeklődni: ! 

i ternél. 

JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉS 
ELADÓ kitünő énekes kanári- 

madarak májusi költés, him és nős 
tény Avram Jancu 40. Mayer. 

(9359) 
ELUTAZÁSÉRT eladók üzletbe- 

rendezés, zongora. varrógép, hege- 
dü és butorok. Grigorescu. 16. 

(9391) 

boroshórdók és 
pumpa eladók. Jókománál. Str. 
Bucovina 36. (9418) 
ELCSERÉLNÉM Tárgul-Muresen 

levő házamat cluji házzal Cím a 
kiadóban. (9399) 
BEKERITETT házhely Donát-ut 

mellett eladó. Értekezni: Uzina 
Electrica 13. (9398) 
SPORTKOCSIT jókarban kere 

sek, Str. Pop-Cicio (volt Pata) 25. 
(9412) 

GYERMEK-SPORTKOCSI, mo- 
dern. ruganyos, eladó. Cim a ki- 
adóban. (9227) 
ÁLLÓ GŐZKAZÁN 15-20 m' 

tüzfelületü, teljesne jó állapotban 
megvételre kerestetik Ajánlatokat 
kiadóba kérek (7950) 
DÁNIEL CSERÉP KÁLYHÁT 

(nagyobbat) keresünk megvételre. 
Cimeket a kiadóba kérünk. (9255) 
ELADÓ 1000 mm. cséplő trak- 

torrall 1 darab 800 mm. cséplő, 
mindkettő teljes felszereléssel. Bo- 
csárdi S. Str. Vanitalelor 5. Aind 
jud. Alba. (9217) 
FAVÁGÓGÉP négy hengeres. jó- 

karban eladó. Str. Rovinei 20. 
(9424) 

ELADÓ két vaságy sodronnyal, 
2 éjjeli szekrény. egy összerakó csa 
édágy egy szobai vaskályha, egy 
teafőzővel ellátott vaskálvha egy 
sezlon és egy szalondivány. Cim. 
Rosenberg Regele Ferdinand 115. 
délben 2-3 óra között. (9199) 
SÜRGŐSEN eladó 1200 mé- 

ter sarok házhely vagy fele Már- 
zescu végen. Érdeklődni Amos 

(9421) 
100.000 lejért eladó ház. 2 szoba 

konyha 70.000 LEJ KÉSZPENZ a 
többi nészletben. Cim Fantanelei 
90. (94283) 
MODERN kombinált szoba el- 

adó külön a szekrény is. Str. Poe- 
tas No, 2. (9437) 

2 SZOBA konyha elő- és fürdő- 
szobával (villaszerü) szép gyümöl- 

TRANSPORT 

adó. Str. Transilyania 11 szám 
(Fridmantelep). Értekezni ugyan- 
ott. (9438) 

LLAST KERES 
CUKRÁSZSEGÉD azonnalra ál- 

lást keres. luliu Maniu 5. Házmes- 
(9415) 

NÉMET. ROMÁN. MAGYAR 
nyelvekben perfekt irodai, mun- 
kákban teljes jártassággal biró 
FÉRFI gépírást, könyvelést. értő 
állást keres. Havi 1500 jeligére levelet kiadóba kér. (8316) 
ELSŐRENDÜ női ruha varrónő 

házhoz olcsón ajánlkozik. Dacia 5. Lázár (9354) 
JÓ házivarrónő munkát keres. 

csak uricsaládnál. három nyelven 
beszél, Str. Auram Jancu 14. (9413) 

EK 
(ALLAST KAPNAT 
KONFEKCIÓS SEGÉDET AL- 

KALMAZOK AZONNAL. 1MBRA- 
CAMINTEA JUNGER TARGU- 
MURES. (f 2387) 
KERESEK azonnalra egy jó bi- 

zonyitvánnyal főzéshez értő min- 
denest. Reg. Ferd. 40. földszint 4. 

( 2894) 
FIATAL, lehetőleg intelligens 

gyermek kifutónak felvétetik Arco 
cipőkereskedelmi vállalat Dubála- 
rilor 13. (f 2398) 
FELSŐRÉSZKÉSZITŐKET és 

cipészsegédeket állandó munkára 
felvesz Balassa cipőüzem. Regele 
Ferdinand 16. Jelentkezni déli 1- 
2 óráig. (9404) 
FIATAL munkásférfit házimun- 

kára koszt és lakás ellenében fel- 
veszek. Cím a kiadóban (9397) 
NYOMDÁSZTANULÓT (két kö 

zépiskolával felveszünk Livezii 4. 
(9306, 

VARRÓ tanuló leány és gyakor- 
nok felvétetik Reg. Fard, 93. föld- szint. (9419) 

ALKALMAZUNK egyszerübbi 
embert félnapi, állandó incasso 
munkára ötezer lei garanciával 
fix fizetéssel „Mercator- Cal, Vic- toriei 20 (9440) 
EGY tanuló leányt felvesz a 

"Glorla" könykötészet Piata Unirii No. 9. t 2399) 
GYAKORLOTT kiszolgáló és 

mosogató leány cukrászdába felvé- 
tetik Str. Jorga 5. (9128) 
BOROTVAÁLÁS 6. hajvágas 10. 

géppel S. Tanuló fölvétetik. Pata 
2., Csáknál. (9431) 

LAKAST KERES 
KERESEK szoba konyhás. spei- 

zos lakás, lehetőleg uj házban. Bel- 
városhoz közel, Rendes fizető cí- 
men a lapban. (9311) 
PARKETTES nagy különhejá- 

ratu szobát keresek a belvárosban. 
"Rendes fizető". (9310) 
ORVOS HÁZASPÁR keres szoba 

konyha. előszoba. fürdőszobával 
lehetőleg a belvárosban. Pontosan 
fizető" jeligére a kiadóba- (9422 

KÜLÖNFÉLEK 
HA ÓRÁJÁT jól és olcsón akar- 

ja megjavíttatni, ugy forduljon 
bizalommal MEMORANDULUI 2. 
sz. alatt ujonnan megnyíilt ELVE. 
CIA preciz órajavító mühelyhez. 
ahol óráját 50 lejtől kezdve telje- 
sen megjavítom. Ugyanott kapha- 

Szavanként ! Let, 12 kisebb hirdetés ára 10 vagy övt küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdeté aznapi megjelenésre d, e. i1 éráig, számba szombaton d. e. I0 óráig lehet felad 

szobás lakás kiadó 

tők minden fajta órák szenzációs 
elesó áron íf 2311) 
UJ KÁLYHÁK felrakását ré- 

giek tisztítását és átépítését igen 
jutányosan vállalja Spaller Károly 
kályhásmester. Oásanu 91. (9411) 

100-300.000 LEJ tőkével biró 
gyén társulást keres csupán beve- 

zetett és referenciákat kibiró élet- 
képes vállalathoz Értekezni: Me- 
morandului 26., jobbra 1. ajtó. 

(9408) 

IV. évfolyam 

bb betüve 
i. Jeligés, 

sek 

mi. 

EGYETEMISTA simnazist4l 

(9427) ROMÁN nyelvből sikeresen elő- 
készitettem tanulókat, Ronárn, nyelvből és a többi tárgvakbó is 
előkészitek alsóbb gimnázistákat. 
Cim a kiadóban. (9432) 

i] .. 
. 

KIADÓ l 
NAPOS uccai SZOBA KONYHA csendes udvaron azonnalra is ki- adó Pietroasa 25. (2352) 
KETTŐ szoba, előszoba fürdő. 

esetleg buto- rTozva is Erdeklődni Avram Jancu 7. házfelügyelőnél. 19853) 
HÁROM szaba, elő- fürdőszoba 

spájz. confortos lakás nevenmber 
egyre kiadó. Andrey Advy 4. 19378) 

3 SZOBA, elő- és fürdőszba, 1 szoba. konyha és 1 szobás laká- sok kiadók. Avram Jjancu lő (9407)] 
KIADÓ első emeleten három, négyszobás modern lakás. irodának megfelel. P. Mihai Viteazul 39. sz 

(9416) 
,SZOBA. konyha kiadó. Str. Cal- 

vin 7. (9417) 
KIADÓ modern komfortos gar 

zon lakás mellékhelyiséggel, Sir. 
Universitátii 3. (9405) 

EGY szép uccai szoba, konyhá 
november 1-ére kiadó Str. Oásanu 
25. sz. (9402) 

KIADŐ modern konfortos 2 
szoba. konyha. fürdőszoba mellék- helyiséggel. Str. Universitati, 3. 

(9400) 
KÉT szoba konyha, speiz kiadó 

Avram lancu 52. (9011) 

3 SZOBÁS, fürdőszobás lakás 
kiadó. Gen. Grigorescu 55. (9212) 
VARROÓGEP javításokat felelős- 

ség mellett vállal Asztalos mecha- 
nica, Jorga 2. (9116) 

KIADÓ ujonnan épült két szo- 
ba, konyha. speiz havi 1200 lejért. 
Str. Praporgescu 18. (Elisabeta foly 
tatása.) (9122) 
FERDINAND 62. számnál üzlet 

irodahelyiségek és szobák kiadók. 

(9420) 

BUTOROZOTT szoba külön be 
járattal kiadó Traian 21. (9425) 
KIADÓ azonnal szép uccai kél 

szoba konyha Carpatilor 2. (9426) 
ÜZLETHEL YISÉG nagyméretü 

lakással vagy anélkül bármilyen 
szakmának megfelelő, kiadó Vic- 

KIADÓ 2 szoba konyha elő 
szoba november I-re. Reg. Ferd. 
144 (9433) 

2 SZOBA konyhás. komfortos 
lakás november i-re kiadó. Calea 
Regele Ferdinand 700 (f 2401) 
KIADÓ külön telekk 2 szoba 

konyha, speiz. venanda uj ház 
Ára 700 lei. Cim a kiazlóban. 

(9430) 
EGY üres szoba kiadó, Kogáln 

ceanu 6. (9439) 



Felelős szerkesztő és laptulajdonos 
MAVYER ANTA. 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
; körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Herdinand 66. bara 

Telefon: 60 

NAPTÁR: Október 19. Szombat. 

Petrus- Gör kath. Protf.: Joel B. 

lar, 22. Sch. Azeres 

HAJÓN 
Kapitány: Megbolondult? Miért 

velte fel a mentőövet? 

Matróz: A kedves 
akarom megkérni, kapitány ur... 

BÖG A GYERMEK 
samu, nem hallod, hogy bőg 

a gyerek? Kelj fel és ringasd egy 
kicsít te is - elvégre a te gyereked 
is. 

-Ez igaz de az én felem bizto- 

san nem bőg. 
ÉRTHETETLEN 

Bácsi kérem, maga nős? 
Nem fiacskám. 

A Hát akkor ki mondja meg 
magának, hogy mit nem szabad csi 
nálni?... 

A KIS MÓRIC ESETEIBŐL 
Móricka a könyve előtt ül de 

nem tanul, hanem a levegőbe bá- 
mul 
Bejön az apa a szobába és mikor 

meglátja. rászól: 
A Móricka miért nem tanulsz? 
= Mert nem vagyok bolond. 

Mi az, hogy nem vagy bo- 
lond? 
ltt az áll ezen a könyvön hogy 

nyolcadik javított kiadás 
-Na és? 
= Na és én megvárom a kilen- 

cedik javított kiadást.. 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bu- 

dapesti meteorológiai intézet je 
lentése szerint erősödő északi 
északnyugati légáramlás. helyen: 
ként felhő, néhol eső várható A 
najnali ködképződés állandósul. A 
hőmérséklet éjszakára lehül nap- 
pal, különösen délfele felmeleg 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 

TÁRAK. Folyó hó 19-től 25-éig a 

következő gyógvszertárak teljesíte- 
nek éjjeli szolgálatot: Lukács (Str. 
Memorandului). Dr. Olariu (Str. 
Regina Maria) és Popa Ioan gyógy- 
szertára (Cal. Regele Ferdinand). 
- A GYOPÁR TURISTA-EGYE- 

SÜLET értesiti tagjait, hogy va- 
sárnap ismerkedési gulyásnapot 
Tendez a Mikestető-i menedékház- 
bál. Indulás reggel 8 órakor a Ca- 
lea Motilor 8. szám alattról. Min- 
den egyes tag pontos megjelenését 
kéri az egyesület vezetősége. Ven 
dégket szivesen látunk. 
- TOLVAJ VENDÉG. Costin 
Péter celeteli gazdálkodó néhány 
nappal ezelőtt bejelentette a csend- 
őrségen. hogy egy ismeretlen tettes 
behatolt a házába és 2000 lejt ello- 
pott. A bevezetett nyomozás során 
megállapították. hogy a tolvaj Ta- 
más Ioan fiatallegény; aki a lopás 
idejében éppen vendégként tartóz: 
kodott Costin Péternél 

rekerül 

leánva kezét 

este 9 órakor mérsékelt helyámi 
előadásban kerül szinre. 

volt egymásután hat férfivel sike- 

s igy távolléte 

Az utazónő ugyanis naplót vezetett 

Mézeskalács 
SSzücs Lászlóval 

Diszes mézeskalács szivek hir- 
detik városszerte, hogy jövő hét- 
főn, kedden és szerdát Szücs Lász- 
lóval a világhirű tenoristával szin- 

a magyar szinházban 
Emőd Tamás és Szirmav e] 

gyönyörü magyar daljátéka. a Mé- 
zeskalács. Egész sereg vadonatuj 
diszlet és a pazar magyaros jelme: 
mek tömkelege készül a Mézeska 
lács felujitására. 

esdéggataraes 

BOB HERCEG 
olcsó helyárakkai 

Szombat a u. 4 órakor olcsó 
helyárakkal kerül szinre a leg- 
szebb klasszikus magyar operettek 

gyöngye. a Bob herceg, Solymosán 
Magdával a cimszerepben. 

Cigányszerelem 
Iancze Margit bemutatkozása 

Lehár Ferencz gyönyörü 

rettje a Cigányszerelem vasárnap / 

Zorika 

ope zenemüvészeti főiskola müvész- 
képző osztályait kitüntetéssel vé- 
gezte s most először lép szinpadra. 
Áz operettben előforduló cigány: 

szerepét Incze Margit operaéne- zenét Puskás Béla és kitünő ci- 
kesnő énekli. Incze Margit váro- gányzenekara látja el. 
sunk szülöttje, aki a budapesti! 

mozgóbanr 
Maa, pénteken uj műsor - a Roal an 

CHARLIE CHAN Párnishan 
(a sárga ördög) 

Minden idők legzseniálisabb és legizgalmasabb kalandor világslágere 

Főszerepben: WARNER OLAND 
Müsor előtt a legujabh journal, 
mely részletesen bemulatja a 

Erdélyi premier 

mai Abessziniát! 

Akinek hat férje voli egyszerre, 
de egyik se íudoit a másikról 
(BUDAPEST.) EgySeigler Ida 

nevü 38 éves magvar nőnek. aki 

eddig egy harisnyagyár utazónője 

rüt hazasságot kötnie anélkül 
hogy bármelyiktől is elvált volna 

és a hat férfi közül barmelyik is tu- 
dott volna a másik 5 féri létezésé- 
ről. Érdekes, hogy két féri Buda- 
pesten lakott de más városrészek- 

ben mig a többi mégy vidéken, Seig 

ler Idának ugy sikerült ezt a külö: 
nös dolgot elintéznie, hogy utazónői 
mesterségénél fogva sokat utazott ! 

l 
1 soha sem keltett 

gyanut. Most is a peches véletlen 

leplezte le különös sokéletüségét. 

amelyben szerelmi kalandjainak 

részleteit feljegyezgette és ezt a nap 
lót magával hordozta. A napokban 

azonban autószerencsétlenség érte 
és ez alkalommal a fejlén nem ra- 

gvyon sulyosan ugyan, de megsérült 

s kis időre elvesztette eszméletét. A 

szerencsétlenül járt fiatal nőt kór- 

házba szállították és a baleset 

-ORVOSI HIR. Dr. Parádi Kál- 

mán a Református Kórház osztály- 

vezető orvosa, rendel a lakásán is 

(Regele Ferdinand 37.). délutánon- 

ként 3 és 4 között. Ingyenrendelés 

csütörtökön délután 2-3-ig. 

- A KÖNYVKÖTŐ IPAROSOK 

TERMELŐ SZÖVETKEZETÉNEK 

VEZETÉSÉT ROHONYI ANTAL 

VETTE ÁT. Rohonyi Antal volt 
egyetemi könyvkötömester a 
könyvkötő ipar országoshírü kép- 

viselője a legkiválóbb szakemble ! 

rek egyike értesüléseink szerint 

most belépett a Compactorul nevü 

ügyében megindult a hatósági vizs- 
gálat. Ennek során csomagja köz 
zött megtalálták naplóját. amely- 
ből a rendőrség értesült Seigler Ida 
botrányos házaséletérőll Azonnal 
megindult ellene a nyomozás és en- 
nek során az egész tényállás tisz- 
tázódott. Kiderült. hogy házasság- 
kötései alkalmával hamis okmá: 
nyokkal operált, Felgyógyulása 
után azonnal letartóztatták és most 
a biróság előtt kell felelnie hatszo- 
ros házasságáért. A dolog érdekes- 
ségéhez hozzátartozik, hogy a fér- 
fiak közül egy sem askar róla le- 
mondani. Rendőrségi kibhallgatása 
alkalmával. amikor megkérdezték 
tőle hogy miért vezetett ilyen in: 
tim naplót és miért jegyezte fel ösz- 
szes szerelmi eseteinek legapróbb 
részleteit, kijelentete. hogy erre 
azért volt szükség hogy össze ne 
kompromittálja a dolgokat hat fér- 
jével szemben. Arna nem gondolt 
hogv végül is a pikáns napló lesz 
az árulója. 

könyvkötőipari tenmelő szövetke- 
zet kötelékébe amelynek Florilor 
1. szám alatt van a mühelye A ki- 
váló szakember a temmelő szövet- 
kezet keretében mint vezetőmester 
folytatja tovább eddigi, általánosan 
ismert és elismert tevékenvségét és 
kéri a megrendelők toválbbi támo- 
gatását ebben a mühelyhen, ahol 
régi személyzetével együtt folytat 
ja munkáját. Egészen bizonyos 
hogy a kitünő hírnevü Rohonyi 
mestert a rendelők tömege fogja 
uj munkakörében rendeléseivel fel- 
keresni 

Amerikában naponta exrével 
hagyják el a meggyégyelt betegek 

a kérházakat és kiinikákat 

Amerikában, ahol nemrégiben fel- 
fedezték azt az uj csodagyógynövényt, 
amelyből a ma már világhírüvé vált 
„Gastro-D" készül, az állami kór- 
házakban és klinikákon régi, idült 
gyomor- és bélfekélyeknél, valamint 
epe-, vese- és májbajoknál, ideges 
fejlajással járó álmatlanságnál, szé- 
düléseknél, hányigereknél stb. a 
„Gastro-D" kezeléssel rendkivüli ked- 
vgző eredményeket értek el. Így a 
páciensek ezrei - pár heti kezelés 
után tökéletesen kigyógyulva 
hagyják el az intézeteket. Számokkal 
ki nem fejezhető az a gazdasági 
előny, amit a munkaképesség vissza- 
nyerése és a gyors gyógyulás jelent 
ugy az államnak, mint az egyedek- 
nek. Nem is beszélve arról, hogy 
mennyi szenvedéstől menti meg a 
betegek tizezreit a „Gastro-D" ke- 
zelés. 
A „Gastro-D" ma már nálunk is 

kapható, Lei 130 utánvét ellenében 
küldt: E. Császár gyógyszertára. 
Belföldi osztály: Bucuresti, Calea 
Victoriei No. 124. 

Rádió 
SZOMBAT, október 19 

BUCURESTI. 18: Rádiózenekar. 
19: Katonzene. 2015: Uj lemezek. 
21: Jazz. 22.45: Vendéglői zene, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna utá- 
ne hanglemezek. 11: Hirek. 11,20: 
Egészségügyi kiállítás megnyitása. 
13,05: Séta a kiállitáson. 13.40: Hi- 
rek. 14: Cigányzene. 14,30: Mit néz 
zünk meg' előadás. 15,40: Hírek. 
1710: Harsányi Gizi mesél, 1745: 
Hirek. 18: Mit üzen a rádió? 18.30: 
Klarinéet zene zongora kisérettel. 
18,50: Előadás 19.20: Hangleme- 

zek. 20,25: Szinkronizálás. cseve- 
gés. 20.55: Szalonzene. 22.10: Far 
sangi lakodalom. vigopera II. fel- 
vonása az Operaházból. 23,25: Hi- 
rek. 24: Jazz zene. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 18.55: Hangle 

mezek. 19.25: Mezőgazdasági félóra 
20: Goethe mint természettudós, elő 
adás. 21.10: Farsangi lakodalom 
Vigopera I. felvonása. 22,20: Hirek. 
23.40: Farsangi lakodalom IIL. fel- 
wonásat 

BÉCS. 8.25: Lemezek. 13: Le- 
mezek. 15: Lemezek 18.30: Zene- 
kar. 20.25: Operett zene. 24.10: 

Jazz zene 

VARSÓ. 13.15: Szalonzene. 15,30: 
Mandolin zene. 16.30: Dallemezek. 
1715: Jazz zene. 21: Rádiózenekar. 
23: Esti hangverseny 24.05: Tánc- 

zene. 
.................. 

- AZ ORSZÁGOS ZSIDÓ PÁRT 

Str. Saguna 7. szám alatti ingye 
nes Jogvédő irodájában október hó 
18-án, pénteken délben fél 1 és fél 

2 óra között dr. Kertész Miklós 

október 21-én hétfőn dr. Weinber- 

ger Zsigmond ügyvédek tartják az 

ingyenes inspekciót, 

- SEOUOIA: A KITÜNŐ TER- 
MÉSZETI FILM. A természet em- 

lékek bizottságának cluji képvise 
lete mely a Botanikus kertben szé- 
kel. felhivja a természetkedvelő kö- 
zönség figyelmét arra, hogy a váro 

sumkban bemutatásra kerülő Se- 
duoia-film a legkitünőbb termé: 
szeti filmek közé tartozik és Ame- 
rika nemzeti pankjának legcsodá- 

sabb természetü kincseit mutat 

ja be 

- 

.
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ha mngliacsáhkentihajt 

JÓESTÉT! 

zág vissz2 onja lybini csan: falt, 
óladát a Földközi fenjeren 

Közös hitelszervezet a szankciók a'kalma ásában 
részívevő álamok részére 

(GENF.) A szankciók ügyében 
kiküldött albizottság tegnap 
után megvizsgálta egy közös hitel- 
szervezet létesitésének kérdését 
amely arra a célra szolgálna. hogy 
segitségére legyen a gazdasági 
szankciók alkalmazásában részt- 
vevő államoknak. Fölvetődött az a 
terv. hogy létesítsenek egy nemzet- 
közi eladási hivatalt, amelvnek az 
volna a feladata, hogy szabályozza 
azoknak a termékeknek elhelyezé- 
sét. amelyeket az érdekelt államok 
Olaszországba szállitottak és elhe- 
lyezésük felett ellenőrzést végez- 
zen, 

FRANCIA FELTÉTELEK 

(PÁRIS.) A Havas ügynökség je 
lenti: Az angol n agykövet - a- 
mint azt már eleztük - felvetette 
azt a kérdést, hogy Anglia számit- 
hat-e a francia haditengerészet tá- 
mogatására egy esetleges támadás 
esetén. Hivatalos körök kijelentik. 
hogy Franciaország gondolkozik 
a megfelelő válaszadáson. Erről 
azonban csak akikor lehet szó ha 
Anglia jelentősen redukálja hajó- 
hadának létszámát a Földközi ten- 
geren, mert ez atény erősen idege- 
siti Olaszországot és könnyen ki- 
robbanthat ellentéteket. Franciaor- 
szág viszont Olaszországnál keresz- 
tül vinné, hogy visszavonja csapa- 
tait a ljbiai határvonalról Ezen 
a réven el lehetne érni az abesz- 
szin konfliktus barátságosabb for- 
máju likvidálását. Különösen ha 
Olaszország minél kisebb térre 
szoritaná igényeit keletafrikai ter: 
jeszkedése tekintetében. 

NEM FOGJÁK BOMBÁZNI 

ADDIS-AREBÁT 
(RÓMA.) Számos külföldi nagy- 

hatalom képviselői székhelyüket 
Addis-Abehaba és Diredeuába tet: 
ték át, mert az olasz hatóságok 
biztositékot adtak arra nézve, hogy 
ezt a két várost nem fogják bom: 
bázni A Stefani ügynökség jelen- 
tése szerint az olasz kormány in- 
tézkedéseit már meg is tette ebben 
az értelemben. Ugyanakkor azon- 
ban az olasz kormány felhivta az 
addis-abebai külföldi követségek 

képviselőit arra is. hogy gondos 
kodjanak arraól. hogy Addis-Abe- 

ba és Diredaua ne legvenek a csa- 
patok és hadianyagok összevoná- 
sára szolgáló koncentrációs szék- 
helyek. Ugvyancsak a Stefani ügy- 
nökség jelenti, hogy az a hir. hogy 
két olasz repülőgép bombázta vol- 
na Damot városát és bombáival el- 
pusztott volna hét mecsetet, nem 
felel meg a valóságnak. 

LEZÁRTÁK BRIT SZO- 

MÁLI HATÁRAIT 
(LONDON.) Berberából. Brit- 

Heti S0 Lei 
részletfizetésre 
Női és férfi luxus cipők 
Női és férfi antilop cipők 
Női és férfi lack cipők 

Női és férfi 1/a és egész sportcipők 
Női és férfi 1/2 és egész boxcipők 
Az összes áru kéz i készitmény 

s cipőkereske- 
„Arco delmi vállalat 
CLUJ, Str. Dubalarilor I13. 

dél 
] szomáli fővárosából jelentik hogy 
az egész határvonalat lezárták. 
Megerősitett órjáratok cirkálnak 
az egész határvonalon ugy Olasz- 
szomáli mint Abesszinia felől. Ez 
ideig azonban egyetlen egy szöke- 
vény nem jelentkeztt az angol ha- 
tármenti hatóságoknál, 

(PÁRIS.) A francia lapok véle 
ménye szerint Franciaország szá- 

mára nem okozott nagvobb nehéz- 
ségeket válaszolni az angol kérdé- 
sekre Franciaország külpolitiká- 
jának alapja a népszövetségi alap- 
okmány. Igvy tehát vetséi meg 
nyugtató ktjelertesekel tehetett 
Angla számára aki közelebbről 
fel akarja hivni Olaszországot, 
hogy mérsékelje követeléseit. Fran 

ciaország, amennyiben oknélküli 
támadás érné a népszövetségi alap 
okmány aláiró államok valame- 
lyikét, uyg azonnal kész az alap- 
okmány énvényességét megvédeni. 
A francia sajtó szerint bizonyosra 
veszik. hogy Mussolini enmgedmé- 
nyekre lesz hajlandó. mert Fran- 
ciaország helyzetére is tekintettel 

lesz a Duce. A londoni Meuter- 
ügynökség jelentése szerint Laval 
Angliával szembeni álláspontját 
szerda helyett már a hétfőre össze- 
hivott ujabb minisztertamácson fog 
ja precizirozni. Hoare ugyanis a 
parlament keddi vagy szecdai ülé- 
sén be akar számolni Franciaor- 
szág magatartásáról 

... 

Elutasitotta a Semm töszék 
Roata 10 miió lajes 
kövefelését 

(CLUJ) A városi tanács ma érte- 
sitést kapott. hogy a Semmitőszék- 
nél elutasitották véglegesen-azt a 
hosszu évek óta folvó pert ame- 
lyet Roata Vasile, a régi városi ke 

zelésben lévő vizmüvek elbocsáj- 
tott igazgatója inditott Cluj városa 

ellen. Roata követelése fejében ka- 
matokkal együtt mintegy 10 millió 
lejt igénye elt a várostól. A Semmi- 
tőszék most a keresetet végső fo: 
kon is elutasitotta és Roatat 4 per- 
költség megfizetésére kötelezte 

.......................................... 

Megvédik a kereskedők elő- 
bérlési jeg: t 

(BUCURESTI.) A kereskedelmi 

és iparügyi miniszterium elkészi- 
tette azokat a törvényjavaslatokat. 
amelyeket elsőnek fog a parla- 
ment elé terjeszteni. A törvényjavas 
lalok a következők: A bányatör- 
vények módosítása, a szakkama 

rák megalakitására vonatkozó tör- 
vényjavaslat és az üzlethelyiségek 
bérlésére vonatkozó törvényterve- 
zet. Ez az utóbbi törvényjavaslat 
az üzlethelyiséget ténylegesen el- 
foglaló kereskedők előbérlési jo- 
gát fogja szabályozni. 

Az egyesült Cuza-Gogs-párt 
nagyayü est art városunkban 

(CLUJ.) Goga és Cuza egyesült 

pártjai október 27-én nagy gyülést 
szándékoznak rendezni városunk- 
ban A párt hir szerint ez alkalom- 
mal nyilt formában fel akarja vet- 
ni azt a kérdést. hogy a román 
külpolitika szakitson eddigi hivata- 
los jrányával és vegyen fel német 

orientációt Ennek dokumeatálása 
céljából a pártnak hat máris meg- 
szervezett rohamosztaga is felvo- 
nulna a gyülésen és röpiratokat 
osztogatna a lakbosság között, a- 
melyben a német orientációhoz 
való csatlakozásra szólitják fel az 
ország népét. 

Még idejében lefülelték a szökni 
kée zülő foglyokat 

(OLUJ.) Tegnap a délutáni órák- 
ban a törvényszéki fogház őrei a 
fogház egyik részéből gyanus zajt 
hallottak. Szigoru razziát rendez ! 
tek a kérdéses helven és ekkor 
nagy meglepetéssel értesültek ar- 
ról, hogy néhány rab szökésre ké- 
szül. A rabok eddig ismeretlen mó- 
don vasfürészt szereztek. amely: 
lyel az egyik zárka allakának vas 
rácsait el is fürészelték és az éjsza- 
ka folyamán onnan akartak a mély 

be leereszkedve megszökni. Az 
őrök ártalmatlanná igvekeztek 
tenni a szökésre készülő rabokat 
és eközben az ablak egyik megla- 
zult téglája Kovács Péter 28 éves 
rab fejére esett, amelvnek követ- -

—
 

rendkivüli 

kezményeképpen igen sulyos sérü- 
késeket szenvedett, ugy. hogy kór- 
házba kellett szállitani A hatósá- 
gok a szerencsére idejében felfe- 
dezett szökési kisérlet ügyében szi- 
goru vizsgálatot inditottak és első- 
sorban is azt igvekeznek tisztázni, 
hogy a rabok miképpen iutottak a 
vasfürészhez és a szökési tervnek 
ki volt az értelmi szerzője. 

= MEGEIVŐ. A eluii hivatásos 
fuvarosok szövetsége felhivja a 
tagjait, hogv vegvenek részt a 

közgyűlésen. amelyet 
1935 október 20-án délelőtt 10 órai 
kezdettel tartanak meg a Primaria 
helyiségében. 

menekült amely Pop Valér minis7 

Hem ho zatá m 
a akbérleti szapződó u 

(BUCURESTI) Az ulverni 
entése szerint a laikbérleti szerző 
dések meghosszabbitására volat 
kozó hiradások févesek Az gaz- 
ságügyi hatóságok a régi hélleti 
szerződések meghosszabbitásári 
nézve semmiféle intézkedést n 
tettek és valószinü. hogy f. évi ok- 
tóber 26-ával véglegesen lejár 
bérleti szerrődések kényszerü me 
hosszabbitása. 8 

Törvén hészi a Möztisztviei 
érdekének védelmáre 

(BUCURESTI.) AzZ állam köz 
igazgatlás egyszerüsítésén dolgozó 
bizottság Bentoiu igazságügyi ál. 
lamtitkár elnökletével ülést tar 
tott. Az ülésen két 
alakitottak, Ezek egyike a közüszt- 
viselők ui szolgálai szabályzatának 
elkészitésén dolgozik. a másik pe- 
dig a fizetések összhai igbahozata- 
lának problémáján. 
titkár az ülés után a sajtó képvise 
lőinek kijelentette hogy a készülő 
uj törvényjavaslat a tisztviselői eg- 
zisztenciák nagyobb hiztosítására. 
helyzetük feljavitására és szerzett 
jogaik nagyobb foku védelmére 
fog törekedni. 

a 

.... 

- AZ ISMERETLEN ABESSZI 

NIA. Ezen a ciímen ma este 7 óra 

kor előadást tart Ilalász Józsei 
szerkesztő az Epitőmunkasok Str. 
Vári székházában. Vendégeket szi- 
vesen lát a kulturbizottsag 
- SZIV A TÖRVÉNY ELŐTT 

cimü film enek témája ho 
gyan lesz az egyszerü vasöntőből 
nagy gyáros és ujra munkás. szen- 
zációs drámai fordulatokkal a 
Munkásmozgóban pénteken este 9 
és szombaton 6 és 9 órakor. Kösé- 
rő müűsorként a Senki fia a legna 
gyobib sikert elért film-drámával 
kerül bemutatásra. 
- NAGY SIKERE VOLT CIR- 

TIU ADRIAN HANGVERSENYÉ- 
NEK. Az elmult napokban tartotta 
meg hangversenyét a kath gimná 
zium dísztermében Cirtiu Adrian 
a külföldről hazatért kiváló teno 
iste, aki a bécsi rádióban sürün is 
szeregpelt tiriu 
delmüű, kitünően iskolázott és ben 
sőséges hangján operaáriákat o 
vábbá román és magyar dalokat 
adott elő hatalmas siker mellett, Ki 
séretét Ütő Mária zongoramivész 
nő látta el. A müsort Farkas Mar 

git zongoramüvésznő halásos szá 

mai egészítették még ki.i 
KÜLÖNÖS TAMADÁS AZ 

UCCÁAÁN. Különös feljelentést 
tegnap este a rendőrségen K 
Regala uccai urileány aki azza 
vádolja meg H. G. helybeli fiutal 
embert. hogy állandóan szerelmi 

ajánlatokkal üldözi. Tegnap cste a 
fiatalemben a Regala:ucca 6 szá 
mu ház előtt nyomon kövelve a 
leányt, állitólag meg akarta ölelni 
s aztomondotta neki, hogvy ba nen! 
lesz az övé, ugy vagy vele. vagy 
pedig önmakaval végez. A lcány 
aunyira megrémült a váratlan tá- 
madástól, hogy a kérdéses háza 

ter tulajdona és ott a házbeltek 
nyugtatták meg A rendőrség a [" 
jelentés alapján most H. G-t maá4 
elé idézi és kivizsgálja a szokatlan 
tartalmu feljelentés valódiságát. 

CENZURAT 

albizottságot 

Bontoiu állam- 

nagy terjé- 
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